# Technical Bulletin Crete Ban

## **Acidic Concrete Remover and Cleaner**

## **Product Description:**

CRETE BAN is a liquid compound specially formulated for the cleaning and removal of concrete spillage from concrete trucks and shutes, concrete mixing and transfer equipment, etc.

Because CRETE BAN contains special wetting agents, it is also a most effective cleaner for the removal of road grime, light rust and oxides, oil, grease etc, from vehicles, manufacturing plants and others.

CRETE BAN is harmless to most paints and finishes. If applied correctly, it will leave paintwork clean and free of oxides.

CRETE BAN can be used as a ready to use product eliminating the necessity for dilution, therefore avoiding the possibility of wrong concentration and consequent poor cleaning results or waste of too concentrated a product. However, for light cleaning operations the product can be diluted with equal parts of water. The product can also be diluted up to 1:3 depending upon cleaning frequency.

# **Application:**

CRETE BAN is best applied by wiping or brushing onto surfaces to be cleaned, leave for one to five minutes and rinse off with clean mains pressure water.

Application rates can vary depending on frequency of cleaning – undiluted up to 1:3 can be trialled for the end users' own requirements.

DO NOT USE CRETE BAN ON STAINLESS STEEL SURFACES.

As CRETE BAN is a combination of acid and detergents, operators should wear protective clothing, rubber gloves and safety glasses at all times. DO NOT take internally. In case of contact, immediately wash skin or eyes with plenty of water for at least 15 minutes. For eyes, consult a doctor.

APPEARANCE Light Yellow

FLASHPOINT Nil pH 1:0 SPECIFIC GRAVITY 1.02

CORROSION Corrosive to all metals except certain types of aluminium alloys.

### **Fitness For Purpose:**

1) An FFP - Fit For Purpose Statement is available for this product when used in an export meat facility.



**SHELF LIFE:** As a quality assured manufacturer, Castle Chemicals has a stringent Quality assurance programme. As part of this regime, the label on this product shows a batch number and date of manufacture. This product has a shelf life of 12 months from the label printed date of manufacture. This information contained herein is based on data considered accurate. However, no warranty is expressed or implied regarding the accuracy of these data or the results to be obtained from the use thereof. Castle Chemicals assumes no responsibility for personal injury or property damage to vendees, users or third parties caused by the material. Such vendees or users assume all risks associated with the use of material.

Page 1 of 1